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Ata da 5a Sessão Ordinária do 2 0  Período Legislativo do 3 0  Ano da 8a  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 27 (vinte e sete) de 
setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h04min, sob a Presidência do Vereador 
Francisco Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José 
Amoldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio 
Maurício de Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, 
Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando 
Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Municipal, 
assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por 
aprovada por unanimidade. O Presidente anunciou que estava escrito na Palavra Facultada 
o aluno Vinícius, representando a Escola José Dionísio de Sousa. Na Tribuna, Vinícius, de 
apenas nove anos, aluno do quarto ano, se apresentou e leu uma carta de solicitação, sobre 
o Projeto Sacolas é um saco, que é um projeto voltado para a preservação do meio ambiente, 
desenvolvido nos meses de agosto e setembro, onde durante esse período fizeram muitas 
descobertas sobre as sacolas plásticas, e depois de um levantamento nos comércios locais 
e com os moradores, sobre uma possível substituição das sacolas plásticas por retomáveis 
e sobre lei de proibição das sacolas, tiveram um resultado bem positivo sobre os pontos 
abordados na pesquisa, e após isso tiveram a iniciativa de vir até essa Casa solicitar que a 
Lei de plástico zero em Jericoacoara se estenda a todo o município, e que o comércio tenha 
incentivos para distribuir sacolas retomáveis aos consumidores. Agradeceu pelo espaço 
desejando que sua voz seja ouvida. O Presidente agradeceu pela presença dos alunos e os 
parabenizou pela luta, e disse que o pedido feito será analisado e acatado pela Casa. O 
vereador Jair Silva parabenizou a Escola, aos alunos, e falou da importância de "plantar a 
semente" da educação ambiental dentro das escolas, para que haja a mudança que tanto 
precisa no Brasil inteiro, pois é uma luta grande e difícil, mas que a sociedade precisa 
enfrentar, sendo assim a Escola José Dionisio está de parabéns pela iniciativa. A vereadora 
Cleângela Marçal saudou e parabenizou a Escola pela atitude de levar essa temática além 
de sala de aula. Falou que acredita que esse Projeto pode ser implantado em todo o 
município, e que os vereadores poderiam se reunir para discutirem sobre, para que seja feito 
um Projeto de Lei em parceria com o Executivo para aprovação e bem de todos. O vereador 
Amoldo Dias parabenizou aos alunos e professores pelo despertar, pela consciência da 
Escola em trazer esse Projeto, e sugeriu que seja feita não apenas uma reunião, mas sim 
uma Audiência Pública, com a participação dos órgãos ambientais, empresários locais e com 
representantes da Escola, afim de com o diálogo estabelecer as diretrizes e metas para 
constituir esse Projeto de Lei. O Sr. Presidente se comprometeu para a realização da 
Audiência Pública, para que esse tema tão importante seja debatido com a sociedade. Logo 
depois o Presidente pediu que o Primeiro Secretário fizesse a chamada dos vereadores para 
fazer o uso da palavra. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador Reginaldo Jeri iniciou 
sua fala parabenizando ao aluno Vinícius e sua turma, por virem a Tribuna reivindicar sobre 
o uso da sacola retornável. Anunciou que hoje o nosso Pároco Padre Domício Morais 
completa nove anos de sacerdócio, e o agradece pelo trabalho de evangelização que faz 
junto as comunidades e a Paróquia de Santa Luzia. Falou sobre ações de limpeza que estão 
acontecendo na Vila de Jeri, e que é de grande importância a cooperação dos moradores 
para manter a ordem. Comentou sobre algumas obras que estão acontecendo na Vila. Falou 
que a atleta de canoagem Alcieda foi convidada pelo Secretário de Esportes a participar de 
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uma apresentação com canoa havaiana na Lagoa de Jijoca, onde várias crianças puderam 
participar, e como houve uma boa aceitação, estão estudando a possibilidade de implantar 
algum projeto voltado a essa área na sede do município, bem como na Vila de Jeri. O 
vereador informou que em homenagem a essa atleta, na próxima Sessão irá trazer uma 
Moção dedicada a ela, por seu esforço e dedicação ao município. Parabenizou e agradeceu 
a vários atletas que se dedicam e representam o município em campeonatos. Disse que dia 
vinte e um do mês corrente foi o Dia Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência, mas é 
uma luta de todos nós, principalmente dos pais de crianças, que sentem na pele a dificuldade 
de integrar essas crianças na sociedade, pois infelizmente a sociedade tem dificuldade de 
aderir a esse público. Comentou sobre o Encontro Sesc Povos do Mar, que ocorreu na Vila 
de Jeri dos dias vinte e um a vinte e quatro de setembro, com a participação de mais de 
duzentas comunidades litorâneas para divulgar suas tradições, culinárias, danças, cantos e 
artesanatos, e na oportunidade agradeceu a Fecomércio, Sesc e Senac por terem trazido 
esse grande evento para Jericoacoara. Parabenizou as crocheteiras, em nome da 
Rosemeire, que representou todas na oportunidade que teve em participar do Programa da 
Ana Maria Braga, assim levando a arte do crochê à Globo. O vereador Raimundinho 
Torquato deu inicio a sua fala agradecendo pelos pedidos que fez a alguns Secretários, os 
quais anunciou na sessão anterior, e que os mesmos foram atendidos. Agradeceu a 
Secretária de Saúde e ao Prefeito Municipal pela compra de duas ambulâncias novas 
decorrentes da emenda doada pelo Deputado Federal Domingos Neto, ao qual também é 
grato. Agradeceu também ao Superintendente do SAAER, pela ligação de água feita em 
algumas localidades do município e pelas demais que estão programadas para acontecer. 
Agradeceu ao Secretário de lnfraestrutura pela recuperação de algumas estradas, dentre 
elas as de Baixio e Borges, e aproveitando a oportunidade, pediu que o Secretário veja a 
questão do calçamento que liga o Baixio ao Córrego do Mourão, que está precisando de 
alguns reparos. Agradeceu a todo o público que se fizeram presentes no domingo na 
Comunidade de Borges, prestigiando a Final da Copa Elivelton. O vereador Valdenes Penha 
parabenizou e agradeceu aos responsáveis pela recuperação das estradas do Baixio, e 
pediu que mantenham as maquinas na comunidade até a que sejam recuperadas todos os 
becos que estão precisando. O vereador Raimundinho Torquato pediu um aparte e informou 
que o rapaz responsável pelas máquinas falou que provavelmente na próxima semana irão 
fazer a recuperação nos becos que o vereador citou. Retornando a palavra, o vereador 
Valdenes falou que algumas estradas estão sendo tratadas e estão ficando boas, mas que 
infelizmente as pessoas não respeitam e colocam lixos, que vão se espalhando e deixando 
uma imagem feia e de desleixo, então que as pessoas se conscientizem, e se caso seja 
necessário que seja implantado uma equipe para fazer fiscalização e fazer com que isso não 
mais aconteça. Pediu que o Gestor que está responsável pela Pasta Mercado Público e 
Matadouro faça uma reunião com os funcionários para tratarem de assuntos referentes a 
organização de horários, limpeza e afins, pois está havendo muitas reclamações. O 
Presidente Everardo Diogo cumprimentou a todos os professores que estão no Plenário para 
acompanhar a votação do Projeto de ampliação de suas cargas horárias, e já os parabenizou 
pela luta, e que como reconhecimento nada mais justo que a aprovação da matéria. Com  
alegria informou que ele junto a alguns vereadores e ao Prefeito Municipal, foram na 
segunda, dia vinte e cinco, fazer uma visita ao Sr. Eudoro Santana, pai do Ministro da 
Educação, Camilo Santana. Disse que o Sr. Eudoro, novo Presidente Estadual do PSB, 
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firmou o compromisso de fazer parte do Time do Prefeito Lindbergh Martins nas próximas 
eleições. Ressaltou que o Governo Municipal está alinhado ao Governo Estadual, e isso é 
muito bom, pois juntos estão trabalhando em prol do povo. Com  relação a Audiência Pública, 
infelizmente teve baixa participação popular, embora seja um assunto de interesse coletivo. 
Fez questão de deixar claro que ele ainda não desistiu, que continuará lutando, e que 
segunda feira irá a Brasília, junto ao Prefeito, pois não deixarão de lutar em favor do que 
acreditam, lutar em favor do direito das pessoas que estão trabalhando e que não venham 
a correr o risco de no futuro perder seus trabalhos, além de lutar pelo meio ambiente, pelo 
Parque Nacional, para que os mesmos não sejam danificados. Agradeceu a Gestão pela 
obra do calçamento da Rua Ceará, e informou que está quase finalizado o processo licitatório 
dos intertravados para calçar várias ruas no município, e na oportunidade fez um 
Requerimento Verbal aos vereadores, para que eles possam indicar algumas ruas, pois o 
Governo Municipal irá trabalhar fortemente em pavimentação, principalmente na sede do 
município. Disse também que essa gestão irá entregar várias obras até o final do mandato, 
seja em pavimentação, escolas, ginásios e tantas outras que estão por vir. Falou das visitas 
que fez em Jericoacoara em companhia do vereador Reginaldo, de como foi acolhido pelo 
povo, onde pode ouvir reivindicações, reclamações, e que isso é necessário para que 
possam trazer soluções a esses pequenos problemas. Agradeceu a Secretária de Saúde e 
ao Prefeito pela compra das duas ambulâncias novas, totalizando nove ambulâncias 
funcionando no município, para atender a toda a população, e que isso é satisfatório, pois 
temos mais ambulâncias do que muitos municípios vizinhos. Parabenizou ao 
Superintendente do SAAER por atender ao pedido do vereador Raimundinho Torquato em 
levar água às comunidades que estavam precisando. O vereador Jair Silva falou que é uma 
alegria poder participar da aprovação do Projeto que está em pauta sobre a ampliação da 
carga horária de alguns professores do município, e que essa gestão tem valorizado cada 
dia mais os profissionais da Educação Básica. Relembrou que no seu mandato anterior ele 
apresentou um Projeto também relacionado a essa extensão, e que foi feliz em poder 
beneficiar os profissionais. Lembrou a todos que próximo domingo terá eleição para 
conselheiro tutelar e que é de grande importância o comparecimento e participação com o 
voto, pois esses profissionais são os responsáveis pela busca dos direitos das crianças e 
adolescentes. Parabenizou ao Presidente Everardo pela realização da Audiência Pública e 
mobilização, pela luta incansável e incessável que tem tido em busca de soluções em 
benefício de todos, e que torce para que essa viagem a Brasília do Presidente junto ao 
Prefeito Municipal possa trazer bons resultados. Comentou sobre o evento Povos do Mar 
que aconteceu em Jericoacoara, e parabenizou uma pessoa em especial, o Sr. Amarildo 
Vasconcelos, que mesmo as pessoas não sabendo foi ele que em março já começou a fazer 
contatos, junto ao Secretário de Cultura e Conselho Comunitário de Jeri, para a realização 
do evento, que por sinal foi muito bem aceito pelo povo, e onde deixou claro que o município 
está aberto para receber mais eventos como este. Parabenizou o Pároco Padre Domício, a 
quem teve a honra de homenagear com o Título de Cidadão Jijoquense. Finalizou 
parabenizando ao Crediamigo e ao Secretário Flávio Costa, pela feira das Mulheres 
Empreendedoras, que foi realizada ao lado da Prefeitura Municipal. O Presidente Everardo 
Diogo registrou a ausência do vereador Maurício Freitas, que se ausentou da Sessão por 
motivos de saúde. Na sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, 
onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: 
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Leitura do Projeto de Lei n° 61/2023 (do Executivo) que dispõe sobre o padrão luminotécnico 
na Vila de Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria 
aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 62/2023 (do Executivo) que dispõe 
sobre a reformulação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável - 
CMDRS e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 63/2023 (do Executivo) que autoriza 
a ampliação definitiva dos professores de educação básica e adota outras providências. 
Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei 
Complementar n° 64/2023 (do Executivo) que dispõe sobre a reestruturação administrativa 
da Prefeitura Municipal de Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de 
Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 
65/2023 (do Executivo) que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente 
orçamento fiscal, na forma que indica e adota outras providências. O Pedido de Urgência e 
a matéria foram votados e ambos aprovados por seis votos favoráveis e três votos contrários. 
O Presidente sugeriu que a próxima matéria em pauta ficasse para próxima Sessão, já que 
o vereador Maurício Freitas, que é um dos autores da mesma precisou se ausentar, mas o 
outro autor, vereador Fernando Edson falou que a mesma poderia sim ser votada hoje. 
Leitura do Requerimento n° 11/2023 (de autoria dos vereadores Maurício Freitas e Fernando 
Edson) que requerem informações e documentos comprobatórios ao prefeito municipal 
acerca de obras municipais inexistentes nos portais de transparência desta urbe. A matéria 
foi votada e desaprovada por seis votos contrários e três votos favoráveis. Não havendo 
mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 
20h05min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada 
por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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